

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2022年7月8日
壬寅年六月初十



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期五
第13041期 (今日8版)



孟祥伟主持市委理论学习中心组(扩大)专题学习会议

全面彻底持久抓好中央环保督察反馈问题整改 坚定不移建设好武汉都市圈自然生态公园城市

本报讯 记者姜明助报道:7月7日上午,市委理论学习中心组(扩大)举行生态环境专题学习会议,深入学习习近平生态文明思想。市委书记孟祥伟主持专题学习会议并讲话,他强调,全市上下要深入学习贯彻习近平生态文明思想,准确把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局对生态文明建设提出的新任务新要求,全面彻底持久抓好中央环保督察反馈问题整改,坚定不移建设好武汉都市圈自然生态公园城市,奋力谱写咸宁生态文明建设新篇章。

专题学习分两阶段进行。第一阶段,开展集体研学,学习习近平总书记在十九届中央政治局第二十九次集体学习时的重要讲话精神;市人大常委会主任朱庆刚、市政协主席梁细林,市委常委官书云、王玉华、乐建舜,副市长王刚结合工作实际谈学习心得和体会。

孟祥伟指出,习近平生态文明思想是新时代建设社会主义生态文明的强大思想武器,为我们在新的历史起点加

强生态文明建设提供了方向指引和根本遵循。市第六次党代会提出加快建设生态强市,省第十二次党代会赋予咸宁建设武汉都市圈自然生态公园城市新的定位。我们必须在学深悟透习近平生态文明思想上下功夫,把学懂弄通做实习近平生态文明思想作为必修课,切实用这一思想武装头脑、指导实践、推动工作,始终牢记“国之大者”“市之大事”,肩负起生态文明建设的历史使命。

孟祥伟要求,要在建设美丽咸宁、推动绿色崛起上下功夫。树牢人与自然和谐共生的理念,坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针,加快建设人与自然和谐共生的现代化。树牢山水林田湖草生命共同体的理念,坚持系统观念,强化流域思维,加快创建全国生态文明建设示范市。树牢以人民为中心的理念,坚持生态惠民、生态利民、生态为民,让老百姓享受到更优美的生态环境。树牢绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,加快建

设武汉都市圈自然生态公园城市。

孟祥伟强调,要在提高生态环境治理体系和治理能力现代化水平上下功夫。以此次中央环保督察反馈问题整改为契机,既坚决、彻底、快速地整改问题本身,又具体、广泛、长久地消除问题产生根源。大力倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,培植内生动力,形成良性循环,把建设自然生态公园城市转化为全市人民的自觉行动。

专题学习第二阶段,邀请湖北省环境科学研究院院长蔡俊雄作专题辅导报告。蔡俊雄以《深入学习贯彻习近平生态文明思想 谱写咸宁生态文明建设新篇章》为题,从四个方面进行专题辅导,具有很强的思想性、针对性和指导性。

孟祥伟要求,要坚定不移践行习近平生态文明思想。持续在学懂弄通做实习近平生态文明思想上下功夫,始终胸怀“国之大者”,严格落实生态环保“党政同责、一岗双责”,全面深入彻底抓好中央环保督察反馈问题整改,把生

态优先、绿色发展理念贯穿咸宁现代化建设全过程和各领域。

孟祥伟强调,要坚定不移打造武汉都市圈自然生态公园城市。把打造自然生态公园城市作为千钧之重的政治任务、千金之富的发展机遇,以“千里之行、千军万马、千方百计、千辛万苦”的精神,解决好理念问题、行动问题、作风问题,力争早日建成武汉都市圈自然生态公园城市,切实将咸宁的生态优势转化为竞争优势、发展优势。

孟祥伟强调,要坚定不移深入打好污染防治攻坚战。始终坚持以人民为中心的思想,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,集中攻克老百姓身边的突出生态环境问题,让老百姓切身感受到生态环境质量的改善。坚决守住流域安全底线,统筹抓好长江十年禁渔、斧头湖试点清淤等各项工作,以咸宁一域的生态安全为全省生态文明建设作出更大贡献。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导同志等分别参加相关学习。

下基层 察民情 解民忧 暖民心

7月2日,由市妇联等有关部门主办的“香城之恋”交友联谊活动,在永安街道三胜首府小区党群服务中心举行,200余名适婚青年欢聚一堂,通过才艺表演、共同参加游戏等方式相互认识,共有近30对大龄单身青年意向牵手。

当前,适婚青年,特别是农村大龄男青年“婚恋难”是一个共性问题。对此,市委书记孟祥伟在基层调研时要求,要高度重视农村青年的“婚恋难”问题,采取切实可行的办法“帮一把”,激发他们追求美好生活的内生动力。

近年来,市妇联、团市委等相关部门把解决适婚青年婚恋问题,作为巩固脱贫攻坚成果、推进党史学习教育常态化重要举措,并以开展党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动为契机,进一步做实做优这项暖心惠民工作,让更多大龄青年找到幸福伴侣。

做实一个活动载体

近年来,我市立足青年实际需求,推出“香城之恋——乡村有约”系列活动,先后在咸安“131”军旅小镇、赤壁羊楼洞、通城“中华古瑶第一村”、通山石门村等特色乡镇、美丽乡村,开展农村大龄青年相亲交友活动96场次,累计吸引3500余名青年参加,促成220对大龄青年成功牵手。

其中,“美丽乡村(520)幸福生活对对碰”通山石门村专场活动吸引40名男女青年参加,促成6对男女青年现场牵手。36岁的夏新强是石门村6组村民,因双亲患病致贫,但却因工作繁忙、缺少交流平台等原因,始终被单身问题困扰。此次活动,他第一时间报名参加,幸运地找到了心仪对象。夏新强的父母露出了灿烂的笑容。

组建一支红娘队伍

基于传统“红娘介绍对象”方式的不可取代性优势,依托基层妇联干部、妇联执委建立“公益红娘”队伍,由县妇联向“红娘”颁发聘书,并定期举办红娘培训班,提高红娘“牵线搭桥”的能力水平。目前,全市聘请的817名“红娘”活跃在关心服务农村青年一线。(下转第六版)

让更多大龄青年找到幸福伴侣

咸宁日报全媒体记者 邓昌炉

我市调整公积金月缴存额度

最高4686元 最低166元

本报讯 记者黄兰芬报道:市住房公积金中心日前发出通知,调整2022年度我市职工住房公积金月缴存额度上下限,月最高和最低缴存额度分别从去年的4510元、138元提至4686元、166元。

依据咸宁市统计局提供的2021年度全市城镇非私营单位在岗职工年平均收入,确定我市2022年度住房公积金缴存基数上限,再根据月最高缴存12%比例计算出,2022年度我市住房公

积金月缴存额上限为4686元。

依据2021年湖北省发布的《关于调整全省最低工资标准的通知》,确定我市2022年度住房公积金缴存基数下限,再根据月最低缴存5%比例计算出,2022年度我市住房公积金月缴存额下限为166元。

根据国家相关规定,职工住房公积金缴存额度应每年核定调整一次。缴存单位应根据本单位职工上一年度月平均工资调整职工当年住房公积金月缴存额度。

咸宁市城市管理工作2022年6月综合评价情况通报

根据省住建厅《2022年全省城市管理工作检查考评方案》(2022)663号)、《咸宁市城市管理工作2022年月度综合评价实施方案》(咸政办函〔2022〕11号)、《咸宁市住宅小区“红色物业”全覆盖纳入城市管理工作综合评价评价方案》(咸政办电〔2021〕22号)和全市“擦亮小城镇”建设美丽城镇现场会暨城市管理工作领导小组2022年第一次联席会议要求,市城市管理工作领导小组办公室对全市2022年6月份城市管理工作进行了综合评价。

(二)各地所辖乡(镇、办)综合评价首末名及得分:

县、市、区	成绩	首名	得分	末名	得分
咸安区	横沟桥镇	96.20	汀泗桥镇	94.60	
嘉鱼县	高铁岭镇	98.44	渡普镇	86.80	
赤壁市	神山镇	93.20	车埠镇	86.61	
通城县	北港镇	90.20	塘湖镇	83.16	
崇阳县	铜钟乡	96.80	石城镇	94.90	
通山县	大路乡	97.50	南林桥镇	89.49	

《咸宁市城区2022年6月数字城管案件处置情况一览表》(详见第八版)

咸宁市城市管理工作领导小组办公室
2022年7月7日

通山富水湖 青山碧水景如画

6月30日,鸟瞰通山县富水湖,青山碧水,风景如画。富水湖位于通山县境内,面积达80平方公里,库容17.6亿立方米,是我市著名的湖泊之一。近年来,通山县坚持走生态优先、绿色发展之路,扎实做好生态环境保护工作,充分发挥河长、库长作用,使富水湖生态环境得到极大改善,吸引众多游客慕名而来,欣赏美景。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄

咸宁之美



缓解资金压力 激活发展活力

赤壁332家企业收到留抵退税“红包”

本报讯 记者祝宝成、镇强报道:6月23日,湖北(赤壁)霍尔新风系统产业园,各条生产线一派繁忙景象,员工正在加紧生产赶订单。

“企业的良性运转,得益于100多万元的留抵退税。”公司负责人文明助感慨。

该公司于2009年落户赤壁,拥有五栋生产厂房,一栋研发办公楼,可年产新风产品20万台套,是目前国内产品种类最全、生产规模最大的新风产品生产基地。

近两年,该公司连续中标山东、宁夏、河南、湖北等地房地产新风项目,需要大量原材料,资金占用较大,而且受疫情影响,很多房地产项目开工延期,

致使合同履行延后,回款延后。

文明助说,由于企业前期投资大,生产周期长,积累了大量的留抵税额,造成资金短缺。

4月1日,大规模留抵退税政策正式实施,赤壁市税务局闻令而动,充分运用税收大数据,提前筛选出符合退税条件的纳税人,主动对接服务,通过“点对点”宣传讲解、“手把手”辅导操作,将留抵退税政策精准送到纳税人手中,确保应知尽知、应享尽享。

在税务干部职工的帮助下,该公司于4月底和5月中旬分别收到留抵退税76万元、27万元,缓解了现金流压力,将进项税额沉淀的资金盘活。员工工资得以发放,货款也得以及时支

付,保证了企业良性运转,也给了企业奋力前行的动力。

大规模留抵退税政策,除了惠及大中型企业,同时也帮助了许多小微企业,为他们送去“及时雨”。

“在税务干部的全程辅导下,快速办理好了留抵退税业务,不到一小时便到账了。”赤壁市恒祥机械有限公司财务负责人余迪芳说,他们是赤壁市第一家收到增值税留抵退税“红包”的企业,虽然金额不大,但让他们切实感受到了国家对小微企业、制造业企业的支持力度,增加了发展信心。

骧腾科技(赤壁)有限公司财务负责人谷永久则对赤壁的办税效率竖起大拇指:“感谢税务干部一对一上门辅

导我们办理简易退税,只需一步就完成了,真是太快了!”

“我们在提速内部流转、压缩工作时限等方面持续发力,加强和人民银行国库部门沟通衔接,让纳税人更准、更快、更便捷地享受到政策红利,确保政策落实落细、直达快享。”赤壁市税务局副局长田伟平说。

截至6月22日,赤壁市税务部门共为332户纳税人办理了留抵退税,退税资金及时到账,有效缓解了企业现金流压力,为企业从事生产经营活动提供有力的资金支持,进一步激发了企业发展活力,助力企业焕发生机,改善就业市场,促进宏观经济平稳有序运行。